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 طريقة التكاليف المتغيرة

تعتبر هذه الطريقة أحد الطرق المستتتتةدفة حس حستتتلي تاللنت الموتسلب احستتتلي الوتنسة التمؤسؤنة لؤم  تتتستتتة  
اهذا فن خلال تقستتنت تاللنت الم  تتستتة الي تاللنت ولختة اأخرر فتمسرإ  فء الأطلو ا التية لؤتاللنت المتمسرإ 

 لأؤي حسلي التاللنت الثلختة.

 مفهوم التكاليف الثابتة والتكاليف المتغيرة:  .1

تتمسر ختمسر  : هس فسمتلأة ا عبلو المبلشتترإ ارسر المبلشتترإ التس تبقي ولختة  اامفهوم التكاليف الثابتة: 1.1
حست نشتتلا الم  تتستتة حس المدر القلتتسر  التذا حتس تةتؤس فن ف  تتستتة الي أخرر شلختلال نت  نشتتلا تؤ  

كمل انتل فرتبطة شللمدر القلسر لوشلا الم  سة  حسث ان هذه التاللنت يمكن لتل ان تتمسر حس الم  سلب  
 المدر الطتيل. التذا يمكن تمثسل هذا الوت  فن التاللنت خنلننل لأؤي الشكل التللس:

ختمسر حست نشتتتتتلا : هس فسمتلأة ا عبلو المبلشتتتتترإ ارسر المبلشتتتتترإ التس تتمسر مفهوم التكاليف المتغيرة: 2.1
 .يمكن تمثسؤتل احق الشكل التللسا  الم  سة  تاو حس المدر القلسر اا الطتيل؛

: الي جتتلنتتن الوتلأسن فن التاتتللنت هوتتلل نت  وتتللتتث فن التاتتللنت يعرل شتتللتاتتللنت التكاليف المختلطة: 3.1
 المةتؤطة  اهس التاللنت التس يكتن ختل جزو ولخت ااخر فتمسر.

Q 

CF 

Q 

CV 



2 
 

 التكاليف المتغيرة:أهداف طريقة  .2

تقتم هذه الطريقة أ تتتتتتتتتل تتتتتتتتتل شللتركسز لأؤي التاللنت المتمسرإ  االأطلتتل ا التية حس اا تتتتتتتتتترجل    بل التاللنت 
 الثلختة  التذا حتس تسعي الي تمقسق جمؤة فن ا هدال نذكر فوتل فل يؤس:

  حتل تشتتتتتتتتتتتكسؤة  المول تتتتتتتتتتتن التمسسز خسن الموتسلب ذاب التلفش الستتتتتتتتتتتؤبس ااايسلخس ختدل اتةلذ القرا
 الموتسلب التس تمتفظ ختل الم  سة؛

  اتةلذ القرا  المول تتتتن ششتتتتجن الموتسلب ذاب التلفش الستتتتؤبس حتل التةؤس لأوتل كؤنل  اا ااحتفل  ختل
 فء تدننة حست الإنتلج  اهذا لأؤي أ لس التلفش لأؤي التاللنت المتمسرإ؛

 عرحة جدار المشتتتتتتتتل يء  بل انسلاهل لأؤي ا   تمديد لأتبة المردادية لوشتتتتتتتتلا الم  تتتتتتتتستتتتتتتتة  ا للتللس ف
 التا ء.

 

 جدول الاستغلال التفاضلي .3

يقدم هذا السدال فؤةص لأن فةتؤس البنلنلب التس تمتلجتل الم  تتتتستتتتة لتطبسق تريقة التاللنت المتمسرإ خلال 
 افن خسن ااشكلل البسنطة لسدال اا تملال التفلضؤس نسد فل يؤس: حترإ افونة فعسوة.

 الوسبة الرصسد  المبؤغ البنلن
 XXXXXXXX 100%    ت االأملل

   XXXXXXXXX التاللنت المتمسرإ
التلفش لأؤي التاللنت 

 المتمسرإ
 xxxxxxxxxx xxxx% 

   XXXXXXXXX التاللنت الثلختة
 %XXXXXXXXX xxx  الوتنسة التمؤسؤنة
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 عتبة المردودية .4

 مفهوم عتبة المردودية وكيفية حسابها: 1.4

يقلتتتتتتد شا   ت االأملل الذ  تاتن لأوده نتنسة الم  تتتتتتستتتتتتة فعدافة  اكذل  تمثل   ت االأملل الذ  يتستتتتتتلار  
لأوده   ت االأملل فء اجمللس التاللنت  اا هت   ت االأملل الذ  تتستتتتتتتتتتتلار لأوده التاللنت الثلختة فء التلفش 

لل اتعرل هول خر ت االأملل المرج  كمل لأؤي التاللنت المتمسرإ؛ ايمكن التعبسر لأن لأتبة المردادية خر ت االأم
 يمكن التعبسر لأوتل شمست فبنعلب. ايتت حسلي لأتبة المردادية احق القلنتن التللس:

التاللنت الثلختة
نسبة التلفش لأؤي التاللنت المتمسرإ

=    ت االأملل المرج

 حسث ان:

التلفش لأؤي التاللنت المتمسرإ
  ت ا لأملل

=  نسبة التلفش لأؤي التاللنت المتمسرإ

 ا للتللس تلبح فعلدلة لأتبة المردادية:

التاللنت الثلختة ×   ت االأملل
التلفش لأؤي التاللنت المتمسرإ

=    ت االأملل المرج

 افل  لنتن لأتبة المردادية شللامنة:

 التاللنت الثلختة
 عر البنء التحدا  - التاللنت المتمسرإ لؤتحدإ

= ية شللامنةلأتبة المرداد  

 : تاريخ بلوغ عتبة المردودية2.4

 لأود تمديد تل يخ تمقق لأتبة المردادية نمسز خسن حللتسن همل: حللة المبنعلب الموتظمة ارسر الموتظمة.
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 : حالة المبيعات المنتظمة 1.2.4

  ت االأملل المرج
  ت االأملل

=  تل يخ خؤتغ لأتبة المردادية

 المنتظمة: حالة المبيعات غير 2.2.4

نقتم شمسلي المسمت  التراكمس  حإنولكلنت فبنعلب الم  سة رسر فوتظمة  أ  تةتؤس فن حترإ الي أخرر   اذا
لمبنعلب الم  سة خلال الفترإ المد ا ة  ون نعسن الفترإ التس تتمقق ختل لأتبة المردادية اهس الفترإ التس يكتن 

فن اا يستتتتتتتتلا    ت االأملل المرج  شعدهل نمدد خد ة تل يخ  أكبرحستل المسمت  التراكمس لمبنعلب الم  تتتتتتتتستتتتتتتتة 
 تمقق لأتبة المردادية.

فثلل: اذا كلنت لديول فبنعلب شتترية لم  تستة فل فتضتمة حس السدال التللس  اكلن   ت االأملل المرج لؤم  تستة 
 دج(1000)التحدإ                     كللتللس:  يكتن دج  حلن تل يخ تمقق لأتبة المردادية  1000000هت 

  بتمبر أاب جتيؤنة جتان فل  أحريل  فل س فنفر   جلنفس الشتر
 300 100 150 300 250 0 100 200 300   ت االأملل

المسمت  التراكمس لمبنعتتتلب 
 الم  سة

300 500 600 600 850 1150 1300 1400 1700 

 

فن   ت  أكبريتضتتتتتتتتتح فن خنلنلب السدال ان المسمت  التراكمس لمبنعلب الم  تتتتتتتتتستتتتتتتتتة خلال شتتتتتتتتتتر جتان هس 
االأملل المرج ا للتللس حلن تل يخ تمقق لأتبة المردادية  نكتن حس شتر جتان  افن اجل تمديد التل يخ خد ة 

 ل   نمسن الفرق خسن   ت االأملل المرج االمسمت  التراكمس لؤمبنعلب خلال شتر ف

 ؛ 150000= 850000-1000000أ  

 افن اجل تمديد التل يخ خد ة نقتم شمسلي لأدد ا يلم اللاافة حس شتر جتان كمل يؤس:

15 =
150000*30

300000
=  تل يخ خؤتغ لأتبة المردادية

 .جتان 15أ  ان تل يخ تمقق لأتبة المردادية هت 
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 هامش الأمان. .5

الم  تتتتتتستتتتتتة ان تمققا فن ايراداب المبنعلب الأتبة المردادية  ايقلس يعرل شجنا "فقدا  الفرق خسن فل تستتتتتتتطنء 
 هذا التلفش افل كمنل اا شللقنمة".

ايمكن المكت لأن الم  تتتستتتة فن خلال هلفش ا فلن   نا كؤمل كلن هذا ا خسر فرتفعل كؤمل كلنت الم  تتتستتتة 
افلن ضتتتتتتتسنت اا  تتتتتتتللن.   تية اا تتجور كثسرا شلنةفل  المبنعلب لأؤي لأكس الم  تتتتتتتستتتتتتتلب التس حستل هلفش

 ايمسن هلفش ا فلن احق العلا ة التللنة:

   ت ا لأملل المرج. –هلفش ا فلن =   ت االأملل الللحس 

100افعدل هلفش ا فلن =  ×
  ت ا لأملل الللحس -   ت ا لأملل المرج

  ت ا لأملل الللحس
 

 طريقة التكاليف المتغيرةوعيوب مزايا  .6
 المتغيرةمزايا طريقة التكاليف  1.6

  تسمح هذه الطريقة شمراقبة جسدإ لفعللنة التسسسر حسث تسمح شمتلشعة تطت اب التاللنت المتمسرإ التس
 .الم  سةلألا ة فبلشرإ شسنل ة  لتل

  تتضح هذه الطريقة العلا ة خسن حست الوشلا االتاللنت االتس ا نسدهل ااضمة حس التاللنت
 .الاؤنة الإجمللنة أا

  حد ختمديد لأتبة المردادية لال فوتتج لأؤي تسمح هذه الطريقة. 

 تستعمل هذه الطريقة كقللأدإ لتمديد القرا اب المستقبؤنة فنمل يةص لأولصر التاللنت المتمسرإ االثلختة 
 .البنءاكذل  فستتر  عر 

  الاؤنة.فء تريقة التاؤفة  ةلمقل نشل تتلة حسلختل 

 

 طريقة التكاليف المتغيرة عيوب 2.6

  تعددإفصعت ة الفلل خسن التاللنت الثلختة االمتمسرإ اخلصة حس المشرالألب الابرر التس توتج  ؤء.  
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 د هذه صعت ة تسعسر الموتسلب حس ا جل الطتيل نظرا اتةلذ التاللنت المتمسرإ  للأدإ لتمدي
 .ا  عل 

 


